

**Министерство социально-демографической и семейной политики Самарской области**

**Государственное бюджетное учреждение Самарской области**

**«Сергиевский дом-интернат, в том числе детский,  
предназначенный для граждан, имеющих психические расстройства»**

446522, Самарская область, Сергиевский район, с. Воротнее, ул.Почтовая, дом 22

Телефоны: (84655) 41-1-41, (84655) 41-2-25 Факс (84655) 41-1-82 Электронная почта: [spdi@mail.ru](mailto:spdi@mail.ru)

ИНН 6381002781 КПП 638101001 ОГРН 1026303910247

**Справка о материально-техническом оснащении  
ГБУ СО «Сергиевский дом-интернат, в том числе детский»**

Государственное бюджетное учреждение Самарской области «Сергиевский дом-интернат, в том числе детский, предназначенный для граждан, имеющих психические расстройства» расположено по адресу: Самарская область, Сергиевский район, с. Воротнее, ул.Почтовая, д.22.

Директор учреждения – Набережнев Сергей Александрович (89649878388).

Основной вид деятельности – предоставление стационарного социального обслуживания детям-инвалидам в возрасте от 4 до 18 лет, и совершеннолетним молодым инвалидам 1 или 2 группы, в возрасте от 18 до 44 лет, страдающим психическими хроническими заболеваниями и нуждающимся по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе, бытовом и медико-социальном обслуживании, а также в обучении, воспитании и социально-трудовой адаптации, в пределах перечня гарантированных государством социальных услуг.

Размещено в двухэтажном кирпичном здании, 2000 года постройки.

В структуру пансионата входит 2-х этажный жилой корпус: спальня, групповые помещения, игровые помещения, классы, медицинский блок, пищеблок, швейная и столярная мастерские, кабинет ручного труда, актовый зал, спортивный зал.

На территории учреждения расположены: здание банно-прачечного комплекса, автономная газовая котельная, автономный аварийный дизельный генератор на 400 кВт, гараж, склад, овощехранилище, водозабор.

Общая площадь территории 49 225,80 м<sup>2</sup>; общая площадь жилого здания 3936,70 м<sup>2</sup> (1-й этаж 1913,30 м<sup>2</sup>; 2-й этаж 2023,40 м<sup>2</sup>; подвал 1952,70 м<sup>2</sup>). Общая площадь жилых помещений для предоставления социальных услуг составляет 2535,80 м<sup>2</sup>, из расчета на одного проживающего 16,47 м<sup>2</sup>; спальных помещений составляет 600,3 м<sup>2</sup>, из расчета на одного проживающего – 3,9 м<sup>2</sup>.

В структуру учреждения входят 11 групп для детей-инвалидов и молодых инвалидов 1 или 2 группы, частично или полностью утративших способность к самообслуживанию и нуждающихся по состоянию здоровья или возрасту в постоянном постороннем уходе и наблюдении на 155 мест, в том числе отделение милосердие для нуждающихся в специализированной медицинской помощи и находящихся на постоянном постельном режиме на 25 мест. Дети распределены по группам с учетом возраста и состояния здоровья, физического и психического

развития.

В учреждении созданы благоприятные условия пребывания, приближенные к семейным, способствующие интеллектуальному, эмоциональному, духовному, нравственному и физическому развитию детей. Групповые помещения включают в себя оборудованные жилые комнаты, санузлы, помещения для отдыха, игр, занятий, приема пищи, а также бытовые помещения.

Организация питания осуществляется в соответствии с физиологическими нормами, возрастом и состоянием здоровья воспитанников. В учреждении организовано 6-ти разовое, в том числе диетическое, питание с дополнительной выдачей в 21:00 час кисломолочных продуктов. Для подопечных с нарушением функций жевания и глотания организовано щадящее питание.

Оказание медицинской помощи осуществляется в порядке, установленном Министерством здравоохранения Российской Федерации. Медицинскую помощь воспитанники получают в соответствии с программой обязательного медицинского страхования. Ежегодно подопечные проходят профилактический и медицинский осмотры, обследование врачебной комиссией в областной психиатрической больнице, проводится углубленный осмотр врачами-специалистами в рамках «Программы диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации», с лабораторным обследованием. При лечении получателей социальных услуг используются современные лекарственные препараты, физиотерапия, лечебная физкультура, массаж, оказывается стоматологическая помощь. В учреждении действуют два кабинета ЛФК, оборудованные тренажерами, кабинет физиотерапии, кабинет зубного врача. Все воспитанники пансионата имеют право на федеральные льготы.

В учреждении осуществляется образовательная деятельность на основании лицензии по следующим программам:

адаптированная образовательная программа для детей дошкольного возраста с умеренной, тяжелой и глубокой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), тяжелыми и множественными нарушениями развития; дополнительная общеразвивающая программа.

Организация обучения и воспитания строится с учетом индивидуальных особенностей получателей социальных услуг. Режим дня, обеспечивающий рациональное сочетание воспитательной и образовательной деятельности, а также общественно полезного труда и отдыха, составляется с учетом круглосуточного пребывания воспитанников в учреждении и учитывает участие подопечных в проведении массовых досуговых мероприятий, включая личное время, предоставление возможности самостоятельного выбора формы проведения досуга с учетом возраста и интересов воспитанников.

Отдых и оздоровление подопечных в каникулярный период осуществляются в соответствии с планом, утвержденным заместителем директора, включающим познавательные, культурно-развлекательные и физкультурно-оздоровительные мероприятия, направленные на интеллектуальное.

эмоциональное, духовное, нравственное и физическое развитие воспитанников. Физическое воспитание организовано с учетом возраста и состояния здоровья воспитанников. В учреждении имеется спортивный зал, оснащенный необходимым оборудованием.

В учреждении работает психолог, функционирует сенсорная комната; оснащенная дидактическими мягкими модулями, тактильными панелями, игровыми сенсорными элементами, световым и волоконно-оптическим оборудованием, мягкими конструкторами, интерактивными песочницами, и комната социально-бытовой адаптации, где проводятся занятия по коррекции внимания, восприятия, мыслительных процессов и развитию у воспитанников познавательного интереса. Психотерапевтическая работа направлена на поддержание благоприятного психологического климата.

В соответствии с рекомендациями врачей подопечные максимально привлекаются к общественно-полезному и коллективному труду в рамках трудовой терапии. В учреждении активно развита кружковая деятельность. Воспитанники осваивают технику вязания спицами и крючком; изготовление поделок из природного материала, бумаги в технике «оригами», «торцевание»; лепка в технике «пластелинография» и др. Мероприятия по социально-трудовой реабилитации направлены на восстановление и компенсацию утраченных или нарушенных способностей к бытовой, социальной и профессиональной деятельности и интеграции подопечных в общество.

Учреждение располагает необходимым оснащением для предоставления социальных услуг надлежащего качества, соответствует требованиям стандартов, технических условий и нормативных документов, используется строго по назначению в соответствии с эксплуатационными документами, содержится в технически исправном состоянии; систематически проверяется.

Материальное обеспечение подопечных осуществляется на основе полного государственного обеспечения, включающего в себя предоставление бесплатного питания, бесплатных комплектов одежды, обуви и мягкого инвентаря, бесплатного проживания, бесплатного медицинского обслуживания и образования.

Специальное и табельное техническое оснащение (оборудование, аппараты, приборы) учреждения отвечает требованиям действующего законодательства. В состав специального технического оснащения входит аппаратура, приборы, оборудование, приспособления, инструменты и другие технические устройства и средства, используемые при выполнении действий по предоставлению социальных услуг подопечным учреждения.

В учреждении ежегодно разрабатывается план работы, отражающий перспективы закупки, проверки и ремонта оснащения, ведется журнал по технике безопасности работы с оснащением.

Директор



С.А.Набережнев